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 (نقاط 04.5):التمرين الأوَل

الفضاء المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس O ; i , j ,k. 

نعتبر النقط 0;1;1A ، 2;1;1B ، 1;1;0Cو 4;1;1D. 

تعيَن مستو نرمز له بـCو A،Bبيَن أنَ النقط. أ. 1  P. 

أنَ  برّرب.     P02: ذو المعادلة  zyx. 

 تنتم  إلى المستو لاDجـ. تحققَ أنَ النقطة   P. 

. لتكن2  الدائرة المحيطة بالمثلثABCوHمنتصف القطعة AB. 

 .Cقائم ف ABCأ. بيَن أنَ المثلث   

مركز الدائرةHاستنتج أنَ ب.    . 

. ليكن3   المستقيم العمود  على المستو Pوالذ  يشمل النقطةH. 

بيَن أنَ التمثيل الوسيط  للمستقيم     :يعطى بـ IR،
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نقطة من المستقيمM. لتكن4  . 

 .Cأ. بينَ أنَ     

من المستقيمIب. بينَ أنَه توجد نقطة وحيدة   بحيثIDIA.يطلب تعيين إحداثياها ، 

تنتم  إلى نفس سطح الكرةDوA،B ،Cجـ. استنتج أنَ النقط    S ، 

 يطلب تعيين مركزها ونصف قطرها.        

 نقاط( 04 :)التمرين الثاني

لمستو  المركب المزود بالمعلم المتعامد والمتجانسا O ; i , j. 

izA: لواحقها على الترتيب BوA تيننعتبر النقط  izBو 3 33 . 

 ، ثمّ عينّ نسبته وزاويته.BإلىAويحوّلOالذ  مركزهSر. اكتب العبارة المركبة للتشابه المباش1
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AA. نعرّف متتالية النقط من المستو  المركب كما يل : 2 0كل عدد طبيع  ومن أجلn ،)(1 nn ASA . 

 .nzبالرمز nAنرمز بلاحقة     

 .1Aأ. أحسب لاحقة النقطة   

ب. برهن أنّ:  

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)(تنتم  إلى المستقيمnAةجـ. عينّ مجموعة الأعداد الطبيعية والت  تكون من أجلها النقط  1OA. 

)(. نعتبر المتتالية3 nd: 100  والمعرفة كما يل  بــ AAd  كل عدد طبيع  ومن أجلn ،nnn AAd 1. 

)(، فإنّ nبيع أ. برهن أنهّ من أجل كل عدد ط    nd.متتالية هندسية يطلب تعيين أساسها وحدهّا الأوّل 

 .nبدلالةndب. استنتج عبارة  

 .2017rونصف قطرهOن خارج القرص الذ  مركزهتكوnA النقطة ، فإنّ 13nج. برهن أنهّ من أجل  

12110حيث: nLالمجموعn. أحسب بدلالة4 .....  nnn AAAAAAL ثمّ أحسب ،n
n

L


lim. 

 

 نقاط( 04.5 :)التمرين الثاَلث

 -أ  n
u 0متتالية حسابية حدها الأول

u 5  4و أساسها. 

( أكتب الحد العام 1
n

uبدلالةn. 

n( أحسب قيمة المجموع : 2 0 1 n
S u u ... u    بدلالةn . 

( إذا كان مجموع سبعة حدود متعاقبة من 3 n
u  فما هو الحد الأول من هذه الحدود 1995هو 

 -ب  n
v  متتالية عددية معرفة علىIN  :  كما يل   4n 5

n
v 2n 1 2


   

بواق  القسمة الإقليدية للعددnعين تبعا لقيم العدد الطبيع أ. ( 1
n

 .7على2

القسمة الإقليدية للعددب. ما هو باق    
 ؟7على20171438

nبحيث يكون باق  قسمةnيع ( عين قيم العدد الطب2
v 3هو 7على. 

n  :( برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيع 3 
 

n

2n 1 !
1 3 5 ..... 2n 1

2 n!


     


 

nيمة الجداء  قأستنتج  (2 0 1 n
P v v ... v    بدلالةn. 

 

 نقاط( 07):التمرين الرَابع

I نعتبر المعادلة التفاضلية ) E  : حيثxeyy x ' : E. 

حل للمعادلة  u. بيّن أنّ الدالة 1 E  حيثu  معرفة علىIR  : بـ  1 xxexu x. 

2 .v دالة معرفة وقابلة للاشتقاق علىIR. بينّ أنَ الدالةuv  حل للمعادلة E وفقط إذا كانت الدالة إذاv حل

للمعادلة التفاضلية  'E  :0حيث' yy : 'E. 

. حل المعادلة التفاضلية 3 'E ثمّ استنتج الحل العام للمعادلة التفاضلية ، E. 

للمعادلة التفاضلية  k. عينّ الحل الخاص 4 E  والذ  يحقق  00 k. 
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II )gدالة عددية معرفة على ,0  بما يل:    11  xexxg x
. 

. احسب1 xgلكلxمن ,0ثمَ استنتج أنَ الدالةgمتزايدة تماما على ,0. 

. أحسب2 xg
x 
lim َبيَن أن ،:  0xgلكلxمن ,0. 

III )نعتبر الدالة العدديةf المعرَفة على 0IR  كما يل  : 
 21


x

x

e

xe
xf  

وليكن f
C  التمثيل البيانf للدالة ف  المعلم المتعامد المتجانس O ; i , j. 

 دالة فردية.f. بيَن أنَ 1

. أ. أحسب2 xf
x 0

lim




 وفسَر النتيجة بيانيا. 

ب. برهن أنَ:     0lim 


xf
x

، ماذا تستنتج بالنسبة إلى المنحنى f
C؟ 

. أ. بيَن أنَ: 3 
 

 31




x

x

e

xge
xfمن أجل كلxمن ,0ثمَ استنتج إشارة ، xf  على ,0. 

علىfب. شكَل جدول تغيرات الدالة  ,0. 

. أنشئ المنحنى4 f
C على 0IR  المتجانسف  المعلم المتعامد O ; i , j. 

المعرفة على  hلتكن الدالة  ,2ln  : كما يل 
11

ln

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e
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على المجال fه  دالة اصلية للدالة  h. أ. بينّ أنّ الدالة 5 ,2ln. 

حيث :   Aب. احسب العدد   

)2017ln(

)2ln(

)( dxxfAماذا يمثلّ هندسيا العدد ،A؟ 
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 الموضوع الثاني

 نقاط( 04,5 :)ولالتمرين الأ

nنعتبر العددين1عدد طبيع  أكبر تماما من ،aوb :3237حيث  na3226و  nb. 

 .2016قاسم للعدد dفإنَ bوaقاسم للعددين d. أ. برهن أنَه إذا كان 1

 إلى جداء عوامل أولية، ثمَ عينَ مجموعة قواسمه.2016ب. حلل العدد 

ج. ماه  القيم الممكنة لـ  baPGCD  ؟,

),(2016والت  تحقق: n* نريد البحث عن الأعداد الطبيعية  baPGCD. 

),(2016د. باعتبار أنَ:  baPGCD ر وجود عدد صحيح 32372016حيث:  m، برِّّ  nm. 

. نعتبر المعادلة2 E :32372016حيث  nm. 

1372016حيث:  yوxأ. باستعمال خوارزمية إقليدس عينَ العددين الصحيحين     yx. 

ب. استنتج أنَ الثنائية     3488,64, 00 nm حل خاص للمعادلة E. 

33482016فإنَه يكتب على الشكل:  nج. برهن أنَه مهما يكن    knحيث ،k. 

يكتبان على الشكل:bوaتأكد من أنَ  . أ.3 64372016  kaو 45262016  kbحيث ،k. 

),(2016يحققان:bوaفإنَ العددين kب. برهن أنَه مهما يكن العدد الصحيح  baPGCD . 

),(2016حيث: bوaج. ما هو أصغر عددين طبيعيين  baPGCD؟ 

 

 نقاط( 04.5 :)التمرين الثاني

E :0422)(. أ. حل ف  مجموعة الأعداد المركبة المعادلة1  zz. 

 .E)(الأسية لحلول المعادلةب. عينّ الكتابة   

المستو  المركب المزوَد بمعلم متعامد ومتجانس   O ; i , j. 

نعتبر الدائرة  ذات المركزO  ولتكن النقطة  2ونصف قطرها،A  2ذات اللاحقةAz. 

. أنشئ الدائرة2   والنقطةAثمّ النقطتين ،B  وC :32الت  لاحقتاهما


i

B ez   32و


i

C ez


. 

. ليكن 3  ,والنقطةM من الدائرة  :ذات اللاحقةiez 2نرمز بـ .Nللنقطة من الدائرة    والت

k،تحقق:  kONOM 


2
3

, بيّن أنّ لاحقة ،N  ه










 32


i

N ez. 

وزاويته  Aالدوران الذ  مركزه النقطة  r. ليكن 4
3


. 

33ذو العبارة المركبة:  rأ. تحقق من أنّ الدوران  22


ii

ezez . 

منتصفا القطعتين KوFب. لتكن   BMو CN :ّعلى الترتيب، بينّ أنKFr )(. 

 .AFKجـ. استنتج طبيعة المثلث   

. أ. بينّ أنّ: 5









6
cos3242 

AF. 

 .AFKأكبر ما يمكن، ثمّ انشئ المثلث AFبحيث يكون الطول Mب. استنتج لاحقة النقط  
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 نقاط( 04 :)لثالتمرين الثا

الفضاء المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس O ; i , j ,k ، 

نعتبر سطح الكرة S02322222لة: ذو المعاد  yxzyx. 

. بيّن أنّ سطح الكرة1 S0,1,1(ذو المركز( I5قطرونصف ال. 

وJ)1,1,1(. ليكن2 Pمجموعة النقط zyxM .0حيث,, JMJI. 

أ. بينّ أنَ     P :0522هو مستو ذو المعادلة  zyx. 

ب. بيّن أنّ تقاطع سطح الكرة  S والمستو Pهو دائرة CمركزهاJ 4ونصف قطرها . 

وA)3,5,5(. لتكن النقطة3 S سطح الكرة الت  مركزهاA 132ونصف قطرها. 

تنتم  إلى المستقيمAأ. بينّ أنّ     IJ. 

 .6AJب. بيّن أنّ :  

نقطة من الدائرةM. لتكن4 C. 

 .Jقائم ف AJMأ. بيّن أنّ المثلث  

 .132AMب. استنتج أنّ  

. عينّ تقاطع سطح الكرة5 S  والمستو P. 

 نقاط( 07 :)رابعالتمرين ال

(I   لتكن الدالةf  المعرفة على المجال ,0  بـ:  
x

xxxf
1

ln2)( . 

 f
Cتمثيلها البيان  ف  مستو منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس O ; i , j. 

بيّن أنّ  .1  




xf
x 0

lim  ّوأن  


xf
x
lim. 

. أ. تأكد أنهّ من أجل كل2  ,0x:ّفإن ،

2
1

)( 






 


x

x
xf. 

 .fالدالة ب. أنشئ جدول تغيرات  

من أجل كل xf)(ثمّ استنتج إشارةf)1(جـ. أحسب    ,0x. 

نقطة إنعطاف للمنحنىI)0,1(د. بينّ أنّ النقطة    f
C. 

. أ. ارسم المنحنى3 f
Cثمّ ارسم المنحنى ،)(C 1الممثل للدالةf. 

C)(المنحنى ب. باستعمال   وسيط الحقيق ، ناقش بيانيا حسب قيم الm :عدد حلول المعادلة
21)( mxf . 

احسب مساحة الحيزّ المستو  المحددّ بالمنحنى. ج   f
C1وحامل محور الفواصل والمستقيمينx وex . 

. تأكد من أنّ 0xليكنأ. . 4
)1(

11
1ln

1
1



























xxxx
f. 

1ب. بملاحظة أنّ  
1

1 
x

، بينّ أنّ 
)1(

11
1ln













xxx
. 
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(II لتكن المتتالية nuالمعرفة على*IN      :بـ




































n
un

1
1ln.....

3

1
1ln

2

1
1ln

1

1
1ln 2222

.                                                 

 .3uللحد310. اعط قيمة مقربة إلى1

. أ. بينّ أنّ المتتالية2 nu.متزايدة 

فإنّ:  INk*ب. بينّ أنّه من أجل كل   
1

11

)1(

1




 kkkk
. 

غير معدوم، nعدد طبيع  كل أجل من هجـ. بينّ أنّ   
1

1
1




n
un. 

المتتالية. استنتج أنّ 3 nu متقاربة نحو العدد الحقيقl  17,0حيث  l. 
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 f
C  منحنى الدالةf 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

C)(المنحنى  1الممثل للدالةf. 

2 3 4 5-1
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